

关于延期出具武汉三镇实业控股股份有限公司2019年年度 财务报表之审计报告的专项说明

武汉三镇实业控股股份有限公司全体股东：

我们接受委托，正在对武汉三镇实业控股股份有限公司（以下简称“武汉控股”）的2019年度财务报表进行审计。由于受到新冠肺炎疫情的影响，我们无法在2020年4月30日前完成审计工作，客观上不能按照《中华人民共和国证券法》的规定由武汉控股披露经本所审计的年度财务报表。根据中国证监会《关于做好当前上市公司等年度报告审计与披露工作有关事项的公告》（中国证券监督管理委员会公告[2020]22号）和上海证券交易所《关于支持上市公司做好2019年年度报告披露工作的通知》（上证发[2020]23号）的规定，我们编制了本专项说明。

一、 未能在2020年4月30日前出具2019年年度审计报告的原因

（一）公司无法按期复工，使得重要财务报表项目无法确定

武汉控股的主要经营地位于武汉市，由于武汉市为此次新型冠状病毒肺炎疫情爆发的重灾区，受武汉市严格的疫情管控措施影响，武汉控股直至2020年4月8日方陆续复工，武汉控股的财务人员以及财务审计相关的其他部门人员直至2020年4月8日方陆续到岗，且武汉控股在武汉市市外的项目公司人员直至2020年4月8日离汉通道管控解除后方得以返回项目所在地。上述情况的影响使得公司部分财务报表项目尚无法确定，具体情况如下：

1、公司主营业务为污水处理、隧道营运等公用事业及基础设施服务，主要业务位于武汉市及湖北省内其他城市，因受疫情影响，支持收入确认的相关材料及证据不能及时取得，影响了主营业务收入、应收账款、应交税费、税金及附加、信用减值损失、所得税费用等科目的确认；

2、由于受疫情管控措施的影响，公司往来供应商及工程施工客户的复工时间不定，使得公司往来对账程序无法正常实施，影响了在建工程、应付账款等科目的确认；

3、公司联营企业的主要经营地位于武汉市区，由于受疫情管控措施的影响，直至2020年4月8日方陆续复工，使得2019年度的审计报告尚未出具，影响了公司长期股权投资以及投资收益的确认。

（二）审计人员受疫情管控无法及时实施现场审计工作

根据湖北省人民政府通告，武汉市于2020年4月8日全面复工复产，武汉市武昌区新型冠状病毒肺炎防控指挥部于2020年3月24日批准了我们的复工复产申请，但受限于仍然严格的小区封控和办公场所防控措施，以及外地返汉人员受当地疫情防控的限制，武汉控股公司员工无法到公司现场办公，我们无法到公司现场实施审计工作。直至2020年4月8日，武汉市解除离汉离鄂通道管控措施，有序恢复对外交通，武汉控股公司员工才得以进入公司办公场所，我们的部分审计人员才得以到公司总部及湖北省仙桃市、宜昌市、黄梅县等地实施现场审计工作。

依据已完成的远程实施审计程序所取得的审计证据和编制的审计计划，我们预计武汉控股2019年年报审计尚需实施30-40日的现场审计和10-20天出具报告阶段的审计工作才能完成。

由于上述原因，我们未能如期完成必要的审计工作，尚未获取充分、适当的审计证据，无法在2020年4月30日之前出具武汉控股2019年年度审计报告。

二、 审计工作进展情况

针对武汉控股2019年年报审计，我们已实施部分的现场审计工作，目前已完成审计风险评估与审计计划阶段工作，针对预审计截止时点的控制测试及初步评价、进一步审计程序，针对年报截止时点的分析性程序，已发出大部分询证函等。

在未实施现场审计前，我们无法实施以下重要审计程序：实施武汉市外项目公司的现场审计工作，如实施检查记账凭证、原始单据等细节测试；实施实物资产监盘及抽查盘点；实施未收到的回函的替代性程序；根据武汉控股提供的与财务报表相关的重要审计证据实施进一步审计程序，如收入的核查程序；报告阶段的审计程序等。

我们认为，依据审计准则的规定，实施上述程序对于获取充分、适当的审计证据是非常重要的，不能实施上述程序可能导致我们的审计范围受到重大限制。

我们同时乐观预计，随着现场审计的实施，上述审计受限情况将得到显著改善。

三、 采取的措施以及预计出具审计报告的时间

1、 已采取的重要措施

为尽快完成审计工作，我们已采取以下重要措施：

本所高度重视新冠肺炎疫情对年报审计工作的影响，2月初即提出以下总体要求：切实遵守审计准则规定、落实监管部门要求；识别疫情对整体审计工作的影响，调整项目管理和

流程安排；保持职业怀疑，识别和应对舞弊风险；运用职业判断，设计和执行审计程序。本所及时成立疫情工作应急领导小组，关心员工身心健康，发布应对新冠肺炎疫情的技术提示并加强技术支持，制定现场审计和质量控制复核的远程工作方案，合理调配人力资源等。

审计项目组参照中国注册会计师协会《关于在新冠肺炎疫情下执行审计工作的指导意见》及本所技术指示等，关注、识别新冠肺炎疫情对武汉控股2019年年报审计事项的影响，积极通过远程执业方式开展审计工作，统筹安排审计进展。

2、 拟采取的重要措施

我们还将采取以下重要措施：本所统筹安排审计资源，保障武汉控股年报审计项目的及时完成；项目合伙人加强对武汉控股年报审计项目的督导；项目组与武汉控股充分沟通，有效利用现场审计工作时间，保质保量执行远程方式下未执行的审计程序等。

3、 预计完成审计报告的时间

根据审计工作计划安排及与武汉控股的沟通，拟于2020年6月28日出具审计报告。

四、 核查武汉控股披露的与年度报告审计相关事项

武汉控股按照前述中国证监会公告[2020]22号和上海证券交易所上证发[2020]23号的规定，编制和披露了《武汉三镇实业控股股份有限公司关于延期披露2019年经审计年度报告的公告》（以下简称《延期披露公告》），说明无法按期披露受疫情影响的具体事项和程度，披露当前年度报告编制及审计工作进展、为尽快披露年度报告已采取和拟采取措施，并明确预计披露时间。《延期披露公告》所载内容，与我们已实施武汉控股2019年年度财务报表审计工作所取得的审计证据和了解到的相关情况，在所有重大方面没有发现不一致的情况。为了更好地理解延期出具武汉控股2019年年度审计报告事项，本专项说明应当与《延期披露公告》一并阅读。

本专项说明仅供武汉三镇实业控股股份有限公司向上海证券交易所申请延期披露2019年年度报告之用途；未经本所书面同意，不得作其他用途使用。

中审众环会计师事务所（特殊普通合伙）

2020年4月17日



